

## ВЛИВ БІОЕНЕРГЕТИКИ НА ПРОСТОРОВИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ

*Грушецька А.О., студентка*

*Коваль О.М., кандидат економічних наук, доцент*

Просторове (або територіальне) планування – сукупність дій, пов'язаних з підготовкою рішень по розміщенню населення, різних видів діяльності та об'єктів на територіях різного масштабу - від поселень та їх частин до груп країн або регіонів. Міста та агломерації мають безпосередній вплив на навколишню сільську територію, поступово якби "поглинаючи" її, скорочуючи розміри сільської місцевості. В результаті відбувається стрімкий розвиток передмість великих міст – субурбанізація ("урбанізація передмість") [1].

Одночасно спостерігається впровадження деяких міських умов і норм життя в сільські поселення, тобто рурбанізація (сільська урбанізація). Рурбанізація призводить до таких змін: ростуть несільськогосподарські заняття сільського населення, збільшується його маятникова міграція, змінюється соціально-професійна і демографічна структура сільських мешканців, їх спосіб життя, рівень благоустрою сільських поселень. Корисним явищем для українського села також може стати дезурбанізація – процес переселення міських жителів за межі субурбії до невеликих міст та сільських поселень. Поступово там створюються нові робочі місця, розвивається власна сфера послуг. Як наслідок, метрополіс, а подекуди й субурбія втрачають населення.

На сучасному етапі в Україні в малих містах має місце складна економічна та соціальна ситуація, передусім у сфері формування й функціонування ринку праці. Недостатнє врахування специфіки малих міст призвело до безробіття. Важливим аспектом для вирішення проблем є створення соціально-економічних і культурних програм розвитку територіальних громад малих міст, забезпечення фінансовими ресурсами для виконання робіт по благоустрою забудови і міської території у цілому. Так, закон України "Про регулювання містобудівної діяльності" дає можливість громадам формувати плани своїх територій і визначати функціональне

призначення кожної земельної ділянки як в межах, так і за межами населених пунктів. В Україні зараз створено 665 територіальних громад, в яких проживає близько 6 млн українців [2].

Важливим аспектом для розвитку українських міст та сіл є використання альтернативних джерел енергії для забезпечення енергетичної незалежності. Енергетична стратегія України визначає такі перспективні напрямки розвитку альтернативних та відновлювальних джерел енергії: біоенергетика, видобуток та утилізація шахтного метану, використання вторинних енергетичних ресурсів, вітрової і сонячної енергії, теплової енергії доквілля, освоєння економічно доцільного гідропотенціалу малих річок України. Гарним прикладом раціонального використання енергоресурсів є місто Славутич, у якому розроблено власний план дій з енергозбереження. Завдяки утепленню будинків і котельням на альтернативному паливі місто зменшило споживання газу на 20 % [3].

Досвід сільського розвитку в Європейському союзі показав, що стабільний розвиток і конкурентність сільського господарства на принципах сталого розвитку сільської місцевості є важливою ціллю CAP – Спільної аграрної політики. Актуальною є дискусія серед вітчизняних науковців про перспективні моделі соціально-економічного розвитку сільських громад, фермерства, особистих господарств населення, що визначає подальше спрямування наукового дослідження.

#### **Список використаних джерел:**

1. Регіональна економіка і просторовий розвиток : Історія просторового (територіального планування) [Електронний ресурс] / режим доступу: [http://stud.com.ua/48890/ekonomika/prostorove\\_teritorialne\\_planuvannya](http://stud.com.ua/48890/ekonomika/prostorove_teritorialne_planuvannya)Т.
2. Інформаційна агенція УНІАН : випуск ТСН тиждень / 29.10.2017 // “Сільський рай” [Електронний ресурс] / режим доступу: <https://www.unian.ua/>
3. Славутич как пример для других городов для внедрения проектов по энергосбережению [Електронний ресурс] / режим доступу: <http://www.biowatt.com.ua/novosti/slavutich-kak-primer-dlya-drugih-gorodov-dlya-vnedreniya-proektov-po-energoberezeniyu/>